

## 往届营销秀选手的一封来信▶▶

编者按:从2008年开始,暑期营销秀已走过四届,成千上万名中小学生参与了进来。如今,2012年的暑期营销秀又拉开了帷幕,有些因为课业、升学等原因不能参加活动的“老”选手们,看到街上的报童,想起了以前的自己。他们整理心情,拿起手中的笔,告诉我们:营销秀,他们一直惦念着。

# 两年前的“战场”,一生的财富

齐鲁晚报的记者哥哥姐姐们好:

我是2010年的营销秀小选手,因为马上就要上高中,今年不能参加了,心里很想念那一段时光。我参加的应该是第二届的营销秀吧(编者注:其实是第三届),2010年的8月初。

那年我十四,读初一,正值叛逆期的我不想跟爸妈在家耗着,虽然我很听话,但也有逆反的情绪,所以就跟着姐姐从青州来到了潍坊。姐姐白天要上班的,没人陪我,在家时有读报的习惯,就习惯性的买份报纸,就看到了好多关于报童的报道和齐鲁晚报组织的营销秀活动。

一天在外面遇见了一个卖报的同学,便忍不住问了一下,他的热情和诚实打动了我,他是单伟,黑瘦的脸上架着一副大眼镜,也是接下来我是几天的“战友”。终于,心动了,在姐姐的支持下我开始为卖报准备。

刚来潍坊没几天的我,人生地不熟,怎么办?好在我的普通话还可以,会适应的吧;但是还不认识路呀,买张地图吧,背!充分的准备是我信心满满的参加第二期的营销秀。

第一天,我穿着统一的T恤带着作为启动资金的三

十份报纸来到了乐购的门口,因为准备的充分再加上我不服输的倔劲儿,很快就卖完了。第二天,五十份。第三天,七十份……我也开始了忙碌的生活。

没几天,我认识了一位记者,他对我的事挺感兴趣,就这样,我的名字第一次印在了报纸上。初次登上报纸的我心中难免有点小激动和小骄傲。后来,我一天要卖一百多近二百份,为了销量,我和单伟联手了,一天可以买五百份儿。为了节省时间,中午就在外面草草吃点。热得受不了就去超市凉快一会儿,回来接着卖。

这份“工作”好累呀,使得我整天忙碌且疲惫着,但却很充实很有意义。十几天中我遇到了好多人,有一位买我报纸的叔叔提了个问题:“为什么会来卖报纸,对你有什么作用呢?”我的回答是提高能力什么什么的,他补充说:“这还不是最重要的,最重要的是让自己知道钱是不容易挣得,父母是辛苦的。”我的心微微颤了一下。

十几天中,我们还遇到了舟曲的泥石流,我和单伟不约而同的把一天卖报的钱送到了慈善总会,虽然“穷”了,可,高兴!

短短的几天,我结识了好多人,有超市保安、清洁

工,报社记者,银行职员、大堂经理,个体经营户和业务员,收获了友情和“事业”。这将是我一生的财富。活动结束我就回家了,走时,单伟送我到了车站,上车前对我说:“到家一定要向司令部报告。”我俩都忍住了,没掉泪。

去年暑假,还是那个时间,我回到了曾经的战场,操起了往日的铁戈;见到了久违的亲人们;内心思绪万千,我们徒然回到我们曾经喜爱的地方,我们决不可能重睹它们,因为它们不是位于空间中,而是处于时间里,因为重游旧地的人不再是那个曾以自己的热情装点那个地方的儿童或少年。我们无法真正回到那儿。每一次渴望回去的念头的实现,只不过是匆匆地一回首罢了。

一年,两年。我没有忘记,自己一直算着日子,15号,第五届营销秀开始了,令我激动的是今年参加的人好多哦,齐鲁晚报没让人失望。这一段快乐的人生经历,在我的心中种下了一颗甜美的种子,而这颗种子,会发芽,会壮大……

2010年营销秀选手:岳昊

# 别人还在睡觉,我已起床卖报

## 小选手卖报抢先机,天天早起

9岁小报童周睿琪,暑假早起不赖床只为卖报,他说早起的鸟儿有虫吃。

上午7点半多,记者在汽车站见到了卖报的小报童周睿琪,手里的报纸还剩三份,已经卖了20多份。小睿琪今年第一次参加营销秀,每天卖报特别积极,早上也不赖床了,不到6点就早早起床洗刷。妈妈告诉他,不要去卖报的地方太早了,汽车站现在人会很少,而且那个点出来的人估计都是着急赶车的,大家急匆匆的不会买报纸的,应该稍微晚点。睿琪吃完早饭没事干,只好看会故事书,看了没有几页,他就又按捺不住了,赶紧和叫着小伙伴来到汽车站卖报纸。

睿琪告诉记者,由于汽车站和火车站的人特别多,成为了小卖童的目标地,一到9点,会有很多小卖童聚集在这里卖报纸,竞争压力非常大。睿琪的卖报绝招就是早上早起床,争取别的小孩还在睡的时候他来卖报纸了,等到他们过来的时候,他已经卖完了,因为早起的鸟儿有虫吃。

本报见习记者 刘蒙蒙



小睿琪卖完最后一份报纸,高兴得做鬼脸。

# “我要大大方方上前卖报”

钢琴交流会让小选手收获信心

7月20日上午,德国大师级钢琴组合欧米勒孖宝专场交流会在德润·康城举行,12岁的孙圣洁跟其他小选手们一起早早的就来到了现场。在开幕仪式结束后,孙圣洁在朋友的鼓动下,跑到一架钢琴边弹了起来,“我之前学过电子琴,虽然和钢琴不一样,但还是会弹一点点的”。

随着演出的开始,小圣洁来到演出现场,陶醉在欧米勒孖宝兄弟美妙的音乐中。“感觉他们弹奏的好轻松,而且有这么多人在听,他们一点都不紧张,一边演奏还一边跟观众们打招呼,我要是有这么自信的话,卖报也能多卖一点了”,演出结束后,孙圣洁告诉记者,就是因为不自信,差点就没参加营销秀,“我性格很内向,也不自信,妈妈就担心我,刚开始就不让我参加,后来给妈妈做了好长时间的思想工作才同意我来的”。

孙圣洁每天都会在新华路佳乐家附近卖报,“一天能卖30份,但是感觉很难卖,就是因为我不敢主动上前推销,也不爱说话”。孙圣洁告诉记者,因为自己的不自信,在卖报过程中还出现过一个小插曲,“我卖报的时候就



20日,欧米勒孖宝兄弟走进德润·康城,为小记者和家长们带来现场表演。

本报记者 吴凡 摄

只会把报纸往路过的行人面前伸着卖,结果就有人以为是免费的,拿了报纸就走了,我这才反应过来,赶紧跑上前去要钱,解释了好半天才拿到钱”。

“这次音乐会,不光欣赏了这么好听的音乐,还让我学会了自信,这些都是从欧米勒孖宝身上学到的,”孙圣洁笑着对记者说,“我要改掉脸皮薄的毛病,从今天下午开始就要大大方方的上前推销,大胆的跟人交流,我不仅要多卖报纸,还要证明给妈妈看,我学会自信了!”

本报见习记者 李晓东

# 卖报要真诚,不是走走过场

## 小选手谈“卖报经”

第一份报纸卖出,今天“开张”喽!



第一份报纸卖出,今天“开张”喽!

“叔叔,今天的报纸内容很不错,买一份看看吧!”一个洪亮的声音在火车站周围吆喝着,记者寻声找过去看到,原来是外国语中学上初二的巩凯,正对着一位中年男士推销报纸。“5毛吧?”“对。”中年男士给了巩凯5元钱后,巩凯麻利地从腰包里掏出4.5元钱找给人家。

巩凯说:“是爸爸帮我报的名,叫我好好卖报纸。不管卖多少份,都得坚持下来。”

巩凯说,营销秀的头几天,自己找不到卖报纸的技巧,老是

卖不出去,最晚的一次是自己拿了30份报纸从早晨7点卖到下午5点才卖完。“不敢开口,老被人拒绝,很长时间都卖不出去一份,那时候特别想哭。”巩凯说,晚上回家吃饭时觉得很委屈,站了那么久才卖完,当下打起了退堂鼓。

当巩凯把自己的想法告诉爸爸时,爸爸教给了巩凯了一个卖报纸的技巧:第一要根据过路人的体型和外貌来称呼人家,第二不能说话太假。“要真诚的去问顾客需不需要,而不是走走过场就算了。”巩凯听了爸爸说的话,第二天仅用了1个半小时,就卖完了自己40份报纸。不仅如此,他还主动帮助其他小朋友卖了十几份报纸。

“卖报让我找回了自信!”巩凯告诉记者,以前经常怀疑自己没能力,做什么事情都做不好,常常遇到困难,没有解决的时候自己就退缩了,“现在每天卖报纸我都多订5-10份,有难度也有挑战,我知道我能行。”

本报见习记者 王述

# 即便被拒绝也不忘说谢谢

小选手告诉自己要时刻“保持微笑”



张艺凡卖报的时候时刻保持着灿烂的微笑。

张艺凡在卖报纸的时候时刻保持着灿烂的笑脸,生意果然很好,她认为卖报也需要微笑服务,即便被人拒绝了也不忘微笑着说谢谢。

张艺凡是第二次参加营销秀活动,她把卖报地点选在美食广场,因为这里的人很多,

只要勤跑腿,勤开口,很多顾客都愿意在享用美食的同时来上一份齐鲁晚报。艺凡的父母是上班族,由于她年龄太小,父母不放心让她单独出来卖报纸,只好利用下班时间接送她卖报纸,所以她的卖报时间只有中午的半小时。在这非常短的时间里,艺凡一点都不慌张,看见有人走过来,就提前把报纸拿出来准备好,嘴角不自觉的扬起,露出灿烂的微笑,向他们推销手中的报纸,有好几位顾客被艺凡的笑容感染了,买份报纸乐呵呵的离开了。她即使被人拒绝了也不忘微笑着说谢谢。

艺凡说,现在工作的大人们都讲究微笑服务,这样大家会更好的和谐相处。卖报纸也是为了服务别人,所以她也提醒自己时刻保持微笑,微笑会让大家心里很舒服。

本报见习记者 刘蒙蒙